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Ekofinrådets möte den 12 februari 2008 i Bryssel 
- enligt den preliminära dagordning som framkom vid Coreper den 30 januari  
 

1. Antagande av den preliminära dagordningen 
 
2. Godkännande av A-punktslistan 
 
3.  Genomförande av Stabilitets- och tillväxtpakten 
 - antagande av rådets yttranden över medlemsstaternas 
                               stabilitets- eller konvergensprogram  
 
Rådet skall yttra sig över medlemsstaternas uppdaterade stabilitets- eller 
konvergensprogram. De förstnämnda programmen omfattar 
Euroområdet och de sistnämnda programmen skrivs av icke-euroländer.  
 
Denna gång kommer program från följande medlemsstater att granskas: 
Tyskland, Frankrike, Italien, Luxemburg, Nederländerna, Finland, 
Ungern, Rumänien, Slovakien, Sverige och Storbritannien. 
 
Den förberedande granskningen i Ekofinrådets beredningsorgan pågår i 
skrivande stund. Vid rådsmötet har det etablerats en praxis om att 
gruppera länderna och koncentrera diskussionen på de mer 
problematiska programmen. Det svenska programmet väntas i detta 
sammanhang hanteras väldigt översiktligt och som ett exempel på ett 
land som utan problem lever upp till stabilitets- och tillväxtpaktens krav.   
 
 
4. Förberedelser inför Europeiska rådets vårmöte 
   
4.1   ”Key Issues Paper”  
        - antagande av Ekofinrådets bidrag till Vårtoppmötet 
 

Ekofinrådet skall anta Key Issues Paper (KIP). Inför mötet förväntas 
ordförandeskapet presentera ett reviderat utkast till KIP, baserat på 
diskussionen vid Ekofinrådets möte i januari. Från svensk sida har bl.a. 
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behovet av fortsatta strukturella reformer, inte minst på 
arbetsmarknaden samt extern öppenhet för att bl.a. stärka EU:s 
konkurrenskraft och tillväxtpotential påtalats. Sverige har i stora delar 
fått gehör för sina synpunkter och ställer sig bakom papperet. 
 
Som en bilaga till Key Issues Paper finns också ett yttrande som avser 
kommissionens förslag till gemenskapsprogram för Lissabonstrategin. 
Parallellt med de nationella handlingsprogrammen för tillväxt och 
sysselsättning inom ramen för Lissabonstrategin, tar kommissionen fram 
ett program på gemenskapsnivå för de delar av strategin som ligger på 
denna nivå. Sverige välkomnar i stort förslaget till program och yttrande, 
men anser att analysen med fördel hade kunnat vara grundligare och 
förslagen mer offensiva vad gäller integreringen av den externa 
dimensionen i programmet, i synnerhet vad avser extern öppenhet. 
 
 

4.2   Effektiviteten i ekonomiska styrmedel rörande energi och  
        klimatförändringar 
        - rådets slutsatser 

 
Rådet skall anta slutsatser rörande styrmedel för att uppnå EU:s energi- 
och klimatpolitiska mål.  Det pågår för närvarande ett arbete i en 
expertgrupp som skall presentera en rapport i ämnet, som skall ligga till 
grund för rådets slutsatser.  
 
Avvärjande av klimatförändring är en fråga som inte bara får 
miljöeffekter utan även kommer att få stora ekonomisk implikationer. 
Med anledning av det har rapporten framtagits för att visa på EU-
gemensamma ståndpunkter avseende valet av styrmedel för att uppnå 
energi och klimatmålen. Marknadsbaserade styrmedel, såsom handel med 
utsläppsrätter och miljörelaterade skatter, lyfts fram som mest 
kostnadseffektiva. 

 

 

4.3   Bättre lagstiftning 
        -meningsutbyte  

 
Rådet skall anta slutsatser om regelförenkling. 
 
Slutsatserna kan sägas utgöra en del i uppföljningen av 
regelförenklingsarbetet, rörande det mål för minskning av administrativa 
bördor till följd av EU:s lagstiftning som antogs av Europeiska rådet i 
mars 2007. Rådsslutsatserna utgår från den andra strategiska översynen 
som kommissionen genomfört, vilken presenterades den 30 januari 2008. 
Den svenska regeringen har som målsättning att minska de 
administrativa kostnaderna hänförliga till samtliga statliga regelverk med 
25 procent till hösten 2010. Syftet är att skapa en märkbar förändring i 
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företagens vardag. Med anledning härav pågår omfattande 
regelförenklingsarbete på myndighetsnivå och inom Regeringskansliet. 

 
 
5.  Ansvarsfrihetsprövningen rörande genomförandet av  
                            2006 års EU-budget 
 - rådets rekommendation 
 
Ekofinrådet ska ge en rekommendation till Europaparlamentet om 
huruvida kommissionen ska beviljas ansvarsfrihet för genomförandet av 
budgeten för 2006 eller ej. Rekommendationen baseras främst på 
revisionsrättens årsrapport för 2006. Till förslaget till rekommendation 
om ansvarsfrihet fogas rådets slutsatser. Ekofinrådet föreslås 
rekommendera Europaparlamentet att bevilja kommissionen 
ansvarsfrihet för budgetåret 2006. 
 
Ansvarsfrihetsprövningen sker varje år. EU-nämnden fick en 
presentation av revisionsrättens årsrapport för 2006 den 16 november 
2007. Därefter har rapporten varit föremål för beredning i 
Regeringskansliet samt behandlats i rådets budgetkommitté. 
 
Regeringen ser allvarligt på att kommissionen för trettonde året i rad inte 
kan erhålla en positiv revisionsförklaring (s.k. DAS). Regeringen är 
därför angelägna om att kommissionen, såsom ytterst ansvarig för 
budgeten, identifierar vad som behöver göras samt vidtar alla nödvändiga 
åtgärder för att undanröja de orsaker som lett fram till revisionsrättens 
bedömning. De största problemen återfinns dock på medlemsstatsnivå, 
där förvaltnings- och kontrollsystemen anses otillräckliga och 
ineffektiva. Om medlemsstaterna vidtar åtgärder som stärker 
förvaltningen och kontrollen av EU-medlen nationellt kommer detta ha 
en väsentlig inverkan på möjligheten att uppnå en positiv 
revisionsförklaring (DAS).  
 
Regeringen har under 2007 beslutat om att införa ett gemensamt 
ramverk för intern styrning och kontroll. I och med detta kan regeringen 
för räkenskapsåret 2008 lämna ett nationellt intygande avseende EU-
medel.  
 
Med ovannämnda anmärkningar kan regeringen anta förslaget till 
rekommendation att bevilja  kommissionen  ansvarsfrihet för år 2006.   
 
 
6.  (ev.) Övriga ärenden 
 
Inga övriga ärenden har annonserats. 
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